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fruits et légumes
Question écrite n° 12170

Texte de la question

M. Jean-Charles Taugourdeau appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie
sur l'inquiétude des producteurs de fruits et légumes consécutive aux arbitrages budgétaires. En effet, le budget
2003 serait amputé de 56 %, ce qui serait de nature à fragiliser cette filière déjà rudement éprouvée, car elle doit
faire face à une concurrence internationale importante et aussi à des aléas climatiques. En conséquence, il lui
demande quelles mesures il entend prendre pour soutenir cette filière grosse créatrice d'emplois.

Texte de la réponse

En loi de finances 2003, à l'instar de plusieurs autres lignes budgétaires dans différents départements
ministériels, le Gouvernement a effectivement diminué la dotation budgétaire des offices, tous secteurs agricoles
confondus, d'un montant de 70 millions d'euros sur un chapitre budgétaire doté de 519 millions d'euros. Cette
baisse s'est traduite par la suppression d'aides dont l'efficacité pour la filière n'a pas été démontrée et dont la
conformité avec l'évolution de la réglementation communautaire sur les aides d'Etat a été contestée. Les aides
nationales concernées représentaient un volume de crédits limité, sans comparaison avec les aides
communautaires gérées par ces offices. Or, le montant des mesures communautaires pour les filières gérées
par l'Office national interprofessionnel des fruits, des légumes et de l'horticulture a été accru entre 2002 et 2003,
passant de 266 millions d'euros à 285 millions d'euros en 2003. L'organisation commune de marché dans le
secteur des fruits et légumes, récemment mise en oeuvre, a été adaptée pour répondre aux exigences
imposées par la concurrence internationale. Le ministère chargé de l'agriculture dispose par ailleurs d'autres
outils spécifiquement conçus pour faire face aux difficultés ponctuelles dues aux aléas climatiques, figurant sur
le même chapitre budgétaire.
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